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ИПА+ „АУТИЗАМ – ТРЕНИНГ ЗА ИНКЛУЗИЈУ“ 

Сунчица Петровић1, Ненад Глумбић2, 1, Милица Јачевски3,1, A. Доњате Мартинез4, Ј. Л. 
Куеста4, A. Гуардиола4, J. Гартес4, Ц. Гарате5, Ц. Гил5, Ц. Гарсија5, И. Котинели6, А. 

Алфонсо6, Т. Моргадо6, A. Баранже7, К. Фернандез7 
1Савез удружења Србије за помоћ особама са аутизмом 

2Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију, Савез удружења Србије за помоћ особама 
са аутизмом 

3Центар за смештај и дневни боравак деце и омладине ометене у развоју – Београд 
4Истраживачки институт Полибиенестар – Универзитет Валенсија 

5Аутизам Бургос 
6Португалска федерација за аутизам 

7Аутизам Европе 
 

Пројекат ИПА+ (Инклузија за особе са аутизмом у Европи. Ка 
специјализованом моделу обуке за професионалце) установио је референтну тачку 
за обуку свих стручњака који раде са особама са поремећајем из спектра аутизма, 
независно од њиховог професионалног усмерења. 

Овај пројекат је настао као одговор на постојеће недостатке у обуци 
стручњака из области аутизма и као одговор на захтеве особа са аутизмом, њихових 
породица и друштва у целини. Пројекат су осмислили стручњаци из Шпаније, 
Србије, Белгије и Португала. 

Учесници пројекта су направили и тестирали иницијални програм обуке 
намењен стручњацима који раде или ће радити са особама са аутизмом, као 
програм обуке напредног нивоа за све оне који желе да стекну специјализована 
знања и вештине. Обука има целоживотну перспективу, негује приступ заснован на 
доказима, а понуђени садржаји засновани су на оствареном напретку у науци и 
достигнутим резултатима. 

Пројекат је настао као резултат налаза добијених прегледом литературе, 
интервјуисањем међународних експерата из различитих дисциплина путем фокус 
група и Делфи студије, чиме је добијен тачан и иновативан поглед на курикуларне 
захтеве за такву обуку. 

Оно по чему је ова обука јединствена,  је да се алати за обуку налазе на 
вебсајту пројекта и доступни су свим заинтересованим стручњацима. Такође, обука 
се у Србији спроводи уз присуство ментора, путем платфоме за онлине  учење, 
чиме полазници обуке сами бирају овреме приступања платформе, а коришћењем 
платформе бришу се просторне баријере за похађање обуке те је покривена 
територија целе Србије. 

Кључне речи: аутизам, обука, стручњаци, родитељи, онлине учење, 
Ерасмус+  


